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           COMUNITA’ DEMAMAH



Voce e Spirito

Giornate di ricerca umana e spirituale

 attraverso la voce, il corpo, il canto, il suono

“Sono limitato, sono prezioso” 

Sabato 16 febbraio 2013
Incomincia il 16 febbraio 2013, con il tema “Sono limitato, sono prezioso”, il percorso di crescita umana e spirituale mediato dal cantare e dalla consapevolezza del proprio corpo, organizzato  a S.Giustina (BL) dall’Associazione Demamah.

Chiunque desiderasse avvicinarsi a questo originale metodo di spiritualità attraverso il canto, potrà partecipare a lezioni collettive ed individuali prescindendo dalle abilità o conoscenze pregresse, perché ciascuno lavorerà a partire dalla propria situazione personale.

Gli aspetti toccati dal primo incontro sono: “ I miei limiti nello spazio, nel tempo e nella relazione con l’altro. Il valore dei limiti. Quando i limiti divengono difetti. Sono prezioso perché amato: scoprire e apprezzare i doni ricevuti”
Docenti della giornata sono Maria Silvia Roveri, Valentina Taffarello e Camilla Da Vico. Responsabile spirituale è Don Giovanni Unterberger.
Tutte le giornate si svolgono presso la Sede sociale in Via Statagn, 7 a Santa Giustina (BL), con inizio alle ore 10.00 e conclusione alle ore 18.00. 

Per informazioni visitare il sito www.demamah.it , oppure scrivere a info@demamah.it, oppure telefonare al n. 339-2981446.
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